



## 畅所欲言话楼道 凝心聚力清杂物

本报讯(记者 孔令玲)近日,本报聚焦并曝光了我市部分小区存在的楼道杂物堆积等不文明现象。这类问题不仅严重影响居民的生活环境质量,更潜藏着安全隐患。曝光后,记者深入走访社会各界人士及相关职能部门,倾听多方声音,凝聚治理共识。

记者在部分小区走访时发现,楼道内存在堆放电动自行车、纸盒杂物等现象,这一问题不仅影响居住环境,更暗藏安全风险,引发居民广泛担忧。采访中记者了解到,不少居民一方面对纸盒杂物堆积易引发火灾十分担忧,另一方面大家也认为,杂物的堆积也带来了一定的环境卫生问题。“这样肯定是不安全的,一旦出现问题,后果不堪设想。”市民观察团成员、健民花苑居民钱学国说道。

楼道杂物堆积问题困扰着广大居民。破解这一难题,不仅需要居民提升安全文明卫生意识、及时自觉清理,也离不开物业、社区及相关职能部门的常态化管理。走访中,记者也对相关物业、社区负责人进行了采访。扬州兴达物业服务有限公司、江苏恒丽物业有限公司、扬州新美物业服

务有限公司负责人以及高邮镇水部楼社区纷纷表示,将与居民加强宣传沟通,加大巡查力度,对楼道杂物进行清理,引导居民积极参与到环境整治活动中来,凝聚起共建共治共享美好家园的合力。

“下一步,城南新区将进一步以小切口聚焦小区楼道管理工作,统筹环境卫生和安全保障,完善硬件设施和软件机制,推进集中整治和长效管理,不断提升小区居民的安全感和幸福感。”车逻镇党委宣传委员王鑫表示。采访中,相关职能部门也结合各自职能提出了相关要求和提醒。“环境卫生是物业服务好坏的最直接体现,我们将坚决要求物业公司将楼道杂物清理作为物业管理重中之重。”市住建局副局长金大春表示。

采访中,记者发现部分社区也积极探索创新举措,如高沙园社区和南苑社区通过加快推进垃圾分类工作,从源头上减少纸箱、塑料瓶等杂物堆积;同时建立奖惩机制,对屡劝不改的违规行为,依法依规给予处罚或警告,以刚性约束强化警示效果。“居民参与垃圾分类工作可以获得积分奖励,兑换一些日常生活用品,这样就形成了

人人参与、人人共享的良好氛围。”南苑社区党总支书记金妍介绍。

采访中,市人大代表也对楼道杂物堆放这一问题的解决提出了自己的看法。“《中华人民共和国消防法》规定,对单位和个人占用楼道都有相应的处罚措施,依法处罚将对大家有所警示和触动。”市人大代表、高沙园社区党总支书记乔乃平说。

楼道杂物清理,清理的不仅是物理空间的堵塞,更打通了全国文明城市常态长效建设的“最后一米”。高邮消防大队提醒广大市民,严禁私家车、电动车、固定障碍物等占用、堵塞消防通道;严禁在小区单元楼疏散走道(门厅、楼梯间、过道等)、安全出口处堆放杂物;严禁电动车上楼充电;严禁堵塞、锁闭安全出口,保障“生命通道”畅通。

我们也呼吁广大市民朋友,从自身做起,从点滴小事做起,争做文明人、共建文明城,为建设幸福美好家园贡献自己的一份力量。

### 文明城市大家谈·大家谈

## 事业单位面试暖心服务再启——护航举措为考生全程助力

本报讯(记者 杨晓莉)继我市为事业单位考试考生送上助考大礼包,推出“三免两优”配套政策进行全方位护航后,近日,我市再度精心筹备并推出一系列贴心服务,为考生的事业单位面试之旅保驾护航。

此次推出的贴心服务涵盖公共交通免费搭乘、旅游景点免费畅游、文体场馆免费开放以及考试住宿专属优惠等多个方面。在公共交通方面,6月7日至6月9日(即面试前一天至面试后一天),考生只需凭借面试通知书,便可免费乘坐高邮市内所有公交线路。这一举措有效解决了考生的出行难题,让他们无需为交通问题担忧,能够更加从容地应对面试。

旅游景点免费畅游活动同样令人期待。6月9日至6月16日(面试结束后一周内),考生凭准考证可免费游玩孟城驿、文游台、同兴当铺、龙虬庄考古遗址公园等全市范围内所有收费景点,且每个景点限游玩一次。考生在紧张的面试后,可借此机会放松心情,领略高邮的独特风光。

文体场馆的免费开放也为考生提供了良好的休闲去处。6月9日至6月16日(考后一周内),全市范围内的体育馆、工人文化宫等文体场馆免费向考生开放。考生可以在这里尽情挥洒汗水、放松心情,以更好的状态迎接未来的挑战。

此外,6月7日至6月9日(面试前一天至面试后一天),我市部分酒店还推出了住宿专属折扣优惠,标间、大床房、亲子房等多种房型均参与此次优惠活动,为考生提供了更加实惠、舒适的住宿选择。

## “银发管护员”助力乡村环境治理

本报讯(通讯员 张旭 周琳 记者 郭萌)连日来,每天凌晨4点多钟,城南新区太丰村67岁的村民绪万朝就开始了他的“乡村美容师”工作。他骑着三轮车,穿梭在太丰农民集中居住区,将一个垃圾桶里的垃圾清理干净并装车运走。

在太丰村,像绪万朝这样的“银发管护员”共有11名,他们平均年龄62岁,9人负责垃圾清运,2人管护河道,用勤劳的双手守护着村庄的美丽环境。这支特殊的队伍源于城南新区2019年启动的人居环境治理改革。当时,新区发现将环境治理外包给第三方公司效果不佳,经常陷入“整治——反弹——再整治”的怪圈。经过深入调研,新区决定转变思路,在12个村(社区)推行“群众参与、长效管理”的新机制,专门聘请60至70周岁身体健康的本地老人担任环境管护员。

“这些老同志对家乡怀有深厚的感情,工作起来认真负责。自从由他们负责环境管护后,村里的人居环境发生了翻天覆地的变化。”太丰村党总支书记居长霞深有感触地说,村里还通过微网格员入户宣传和积分奖励等创新制度,提升村民的环保意识。前不久,村里又投入专项资金将小区水泥路升级为沥青路面,使整个居住环境焕然一新。

据了解,截至目前,城南新区共有93名“银发管护员”活跃在环境治理一线,他们“自家人”管护“自家事”,既解决了农村环境治理难题,又为老年人提供了发挥余热的平台,实现了多方共赢。

### 关注中高考

2025年高考即将拉开帷幕,日前,我市出租车“爱心送考”为梦护航”交通志愿服务再次启程。这次活动,将采取“随拉随走”“定制接送”“定点服务”三种服务模式。高考期间,考生只需出示准考证,便可免费搭乘志愿服务车辆前往考场。困难家庭、无家长陪同、其他出行不便需要帮助的考生可提前预约用车,司机全程跟进保障。出租车队还在考点门口定点开展志愿服务。据悉,由市交通运输部门发起的出租车“爱心送考”活动已连续开展了15年,累计出动出租车1000多台次,免费接送考生达2000余人次。

宋丹妮 葛维祥 摄影报道



## 大连理工高邮研究院获评省四星级技术经理人事务所

本报讯(通讯员 钱钧 万红艳 记者 郭萌)近日,江苏省2024年度技术经理人事务所服务绩效评价结果揭晓。在全省参与评价的91家机构中,我市大连理工高邮研究院有限公司凭借优秀的科技成果转化服务能力,荣获“四星级技术经理人事务所”称号,标志着该研究院在扬州市同行业中

名列前茅。

据了解,技术经理人事务所作为科技成果转化链条中的关键枢纽,不仅能有效填补技术供给与产业需求之间的鸿沟,更通过整合资源、降低交易成本、培育专业人才,为技术创新与产业升级注入了强劲的新动能。

作为大连理工大学与我市共建的新型研发机构,大连理工高邮研究院有限公司自成立以来深耕技术转移领域,累计促成校企合作项目37项,推动“高性能金属材料”“智能装备制造”等6项核心技术落地产业化,服务企业超200家次。此次评选从服务规模、转化成效、人才培养等6个维度综合考核,该院在技术需求对接精准度、产学研协同创新等方面表现尤为突出,获专家组高度评价。

# 2025年中高考期间食品安全提示

高考、中考临近,为防范夏季食品安全风险,保障中高考考生的饮食安全,高邮市市场监管局向为学生供餐的单位提示如下:

**1、把好采购关。**要做好食品、食品原料的进货把关工作,严格执行索证索票制度。购买预包装食品时,要查看标签标识,选择包装完整、感官正常、在保质期内的食品;购买农产品时,要注意其新鲜程度,能去皮的应先去皮后再食用;购买水产品时,要确认产品鲜活。

**2、把好贮存关。**凡需要冷藏和冷冻的食品应避免在

室温下长时间暴露,尽快置于冰箱贮存,并做到分隔或独立包装,避免交叉污染,烹调好的食物在室温存放下不要超过2小时。

**3、把好操作关。**要切实抓好食品加工各个环节的操作规范,蔬菜要用流水清洗并浸泡30分钟以上,以防止农药残留。水果要清洗消毒,严禁在现场宰杀活禽,严禁外购熟食,严禁供应冷食卤菜和生食(水)产品,所有菜肴必须自行加工,并要烧熟煮透,不得提供隔夜或隔夜饭菜,生熟食品严格分开。所有用餐品种必须48小时留样备查。严格餐具清洗消毒,要明确专

人负责食品工用具、容器、餐饮具的清洗消毒工作。

**4、把好管理关。**食品从业人员上岗必须持有有效健康证,落实每日晨检制度,凡患有发热、腹泻、皮肤伤口或感染、咽部炎症等有碍食品安全疾病的人员,应立即调离工作岗位。

**5、把好接待关。**考点学校、供餐单位接待师生的人数要与供餐规模相适应。考生要注意饮食卫生习惯,合理搭配饮食,少食油腻食品,切忌暴饮暴食。用餐过程中尽可能使用公筷,倡导分餐制。

高邮市市场监督管理局